

¡Sigue restringido el servicio del agua! HACIA LA LUCHA ELECTORAL Información general y del Gobierno civil

El vecindario santanderino se está llamando a engaño en lo concerniente al problema del agua. Un año lleva anunciando el Municipio que el problema del agua quedaría resuelto para el comienzo de la feria de julio, y, quince días antes de llegar a esta fecha, se repetía sin cesar, fútilmente y repetidamente, que el "próximo día 25 quedaría arreglado y se serviría agua".

Estamos en la entrada del invierno y sigue el vecindario soportando pacientemente y con resignación cristiana la reducción del servicio de agua. Se quita por la noche y no se vuelve a dar hasta las siete de la mañana. Es octubre en el mes que nos hallamos. Se sigue careciendo de agua en la ciudad, y el vecindario se ve obligado a marchar al trabajo sin asearse, o a tomar reservas de este líquido por la noche, y, con ello, a establecer una diferencia de trato entre dos clases, entre barrios o zonas, teniendo los unos agua y faltándoles a otros, y, quizás, faltando agua a los que a la hora temprana del día han empezado sus tareas, mientras que a otros, a las siete de la mañana, se hallan en el primer sueño.

Nos dirigimos a nuestro Ayuntamiento en súplica respetuosa de que nos aclare de una vez cómo está el problema con la omnipotente Compañía Abastecedora de Aguas, y, sobre todo, nos dirigimos a los representantes más genuinos del pueblo que sufre, del pueblo abandonado. Es cuestión de honor el solucionar el conflicto, facilitando agua a todas horas, porque supone burla, mucha burla para el vecindario la carencia de este líquido a determinadas horas de la noche y parte de la mañana.

No queremos hablar más del asunto hoy. La indignación que sentimos por la restricción en el servicio del agua es enorme, porque se ha prometido, después de campañas agitadas, que para el día 25 de julio es-

ta resuelto, y el no cumplirlo significa un poder absoluto en la Corporación municipal de la Compañía de Aguas, cuando su proceder queda sin aplicación mas medidas, o sobre el Ayuntamiento, por desear quedaba resuelto el problema, habrá de recetar una censura agria y dura.

La Compañía Abastecedora de Aguas; las Compañías que surten luz eléctrica, que tan llamados están a ser vigiladas por nuestros representantes municipales, son las "amas" del cotarro ciudadano. La una por una se va a la otra con sus múltiples aspectos, que no ha habido quien los toque, como son las ganancias que recogen de sus abonados, a las que saca un interés crecido, no hay quien las diga nada.

Las equiparamos a los consignatarios de buques, que gozan de la protección de aquellas entidades obligadas a velar por los intereses del vecindario. ¡Oh, Círculo Mercantil, Cámara de Comercio y Liga de Contribuyentes! Vuestra labor dejará una huella honda en la ciudad por las reformas que hacéis en los intereses del comercio, industria y contribuyentes. Os falta ahora elegir un diputado que lleve al Parlamento el torbellino que falta a la organización capitalista, que se halla extendida a lo largo de esta población, que sólo sabe protestar contra Bilbao y llorar por que se la tiene postergada.

Da gusto vivir al amparo de estos defensores comerciales. ¡Qué farsa y qué náuseas produce la contemplación de la vida local en sus órganos más representativos! La actividad y celo desplegados para velar por los intereses de la ciudad, no hace falta que gocemos de República o Monarquía, y, sin embargo, se combate a la República, porque se la considera autora de tantas desdichas que padece España. De la inactividad de estas entidades aludidas, ¿tienen también la culpa los republicanos?

Hemos empezado una dura campaña, que habrá de estar latente dos meses, y no es de extrañar que machaquemos insistentemente sobre las cuestiones de fondo y de forma que caracteriza a esta lucha. Con el croquis político de la provincia a la vista, propugnamos por el abrazo entre las izquierdas, hallándose éstas dispuestas a ceder de sus posiciones intransigentes, para llegar a un pacto, alianza o compromiso que dure hasta el día de conocerse el resultado de las elecciones. Se puede pactar, sin mellosa alguno y sin claudicaciones enojosas. Todo o nada, trae como consecuencia situaciones violentas que, colectivamente, no podemos cargar con la responsabilidad. Individualmente, podemos hacer cada uno cuanto mejor nos venga en gana, puesto que los amargos de la posición que adoptemos sólo incumben a quien adopte resoluciones extremas.

Las izquierdas pueden llegar a un éxito rotundo y categórico en la provincia, si desde el comienzo de las conversaciones a inaugurar, que están en el ánimo de todos, se prescinde de ambiciones y se marcha en busca de la conveniencia colectiva, hallando a un candidato honrado, activo, generoso y consecuente.

Un éxito en la elección es el nombre del candidato. No hemos olvidado la forma de llegar a una inteligencia entre federales, radicales-socialistas, radicales y socialistas. En la memoria de todos estará cuanto hubo y el porqué no se llegó a ir unidos en la provincia. Citarlo nosotros, sería interpretado como animosidad personal contra los nombres que se barajaron entonces para candidatos. Que no suceda lo que casi siempre ocurre en estas luchas. No olviden las asambleas a quienes van a elegir y votar como candidatos.

Otra condición para el éxito en la elección es la unión de las izquierdas. Parece darse un carácter plebiscitario a estas elecciones, y como tal hay que admitirlo. Há-

gase una previa invitación urgente a los partidos netamente de izquierda. Tome esta iniciativa uno de los Comités provinciales. No se demore la medida y la consulta, que no va a ver tiempo. No se retrague nadie de adoptar esta decisión de dirigirse a los otros Comités. Es esta cuestión de fondo, cuestión preliminar en la futura lucha. Tras de estas cuestiones llegan las de forma, que se hermanan con las fases agudas de la propaganda.

No hemos de ser nosotros ningún inconveniente para llegar a una unión de izquierdas, hasta lograr suavizar las asperezas que han creado las relaciones políticas de estos últimos tiempos. Buena disposición de todos, ofrecerá un resultado envidiable. Hagase la luz en la izquierda, para separar con dignidad lo que es doctrinario con lo que es provecho provincial. ¿Se hará?

Una cena íntima

El gobernador civil, señor Méndez, invitó a comer en el día de ayer a los periodistas que hacen información en su despacho. Nuestra obligación de periódico de tarde, nos impidió acudir, pero el señor Méndez, amablemente nos invitó a cenar. Acudió nuestro director, don Luciano Malumbres, y nuestra redactora doña Matilde Zapata.

La cena fue cordial e íntima, en el propio domicilio del señor Méndez quien tuvo para sus invitados inolvidables atenciones.

Anoche sellamos con el gobernador, ilustre médico, una amistad sencilla y cordial. Durante la cena pudimos apreciar el conocimiento pleno que el señor Méndez tiene de los pleitos y problemas que afectan a Santander, ciudad que él considera fácil de gobernar por el buen natural y cultura de los montañeses.

Es probable que abandone el mando de la provincia, porque precisa presentar su candidatura a diputado a Cortes en las próximas ordinarias. El señor Méndez nos manifestó que aunque se marchara de la Montaña, se ha de interesar por sus problemas.

Desearíamos continuase al frente de este gobierno civil por sus bien probadas dotes de mando y sentido político.

Un cordial saludo al señor Méndez, y sabe que anoche inauguramos una amistad, nacida al calor de su bondad y hospitalidad.

La suscripción pro obreros sin trabajo

La Comisión de minorías municipales nombrada para organizar la suscripción pro obreros sin trabajo, ha enviado a las entidades y particulares que pueden contribuir a esta suscripción el siguiente besalamano: "La Comisión municipal encargada de buscar recursos para atender al problema obrero —ya muy importante en esta ciudad—, imposibilitada para visitarle por falta de tiempo, que la reclaman otras atenciones del mismo asunto, le ruega contribuir a tan humanitario deber, como es éste de atender a los necesitados de ocupación, anticipándole por ello las gracias.

Mariano Lastra, Macario Rivero Ernesto del Castillo, Bernardo Conde, Jerónimo Campano y Francisco Cimiano."

Acerca de esta suscripción se ha recibido una carta de la "Campsa", en la que la administración de esta Sociedad dice que, debido al carácter de ella, se ven en la imposibilidad de contribuir a la suscripción mencionada.

Teatros, Cines y Varietés

TEATRO PEREDA "Orquesta Rode" Con el enorme éxito que les acompaña en todas sus actuaciones, se presentó anoche en el escenario del Teatro Pereda el notabilísimo director de orquesta Alfredo Rode, acompañado de su formidable agrupación musical.

La Oficina de Colocación Obrera

El viernes, día 13, se reunirá la Comisión inspectora de la Oficina local de Colocación Obrera, con objeto de acordar la forma en que se ha de desarrollar el concurso para cubrir las plazas de empleados de esta Oficina.

A propósito de este concurso, hemos recibido en esta redacción la visita de una señorita, que vino a lamentarse de los límites de edad fijados para tomar parte en él, alegando que el fijar la edad mínima en 23 años impedía tomar parte en el concurso a gran número de personas, y particularmente a las aspirantes a auxiliares femeninos de la Oficina.

La asamblea de Acción Republicana

Pasado mañana partirá para Madrid el presidente del partido de Acción Republicana en Santander, señor Gorrochategui, el que con don Miguel Canales ha sido nombrado delegado para representar al partido local en la asamblea nacional de Acción Republicana que se ha de celebrar en Madrid los días 14, 15 y 16 del corriente mes de octubre.

En esta asamblea pronunciará el presidente del partido de Acción Republicana y ex jefe del Gobierno, señor Azáña, un interesante discurso político, el que por primera vez en España, tratándose de estos casos, será radiado por una emisora madrileña.

Los trabajos de la Comisión de Higiene

Según nos comunican en la oficina de Higiene y Sanidad del Ayuntamiento, próximamente se comenzará una detenida inspección de los lugares de la ciudad que son destinados a cuadras, a fin de que éstos sean higienizados y puestos en condiciones que no constituyan un peligro para el vecindario.

También nos comunicaron que se había enviado una Comisión de técnicos a que inspeccionaran las casas de La Reyerta, co-ocidas con el nombre de "Barrio de Venecia", y que los técnicos enviados habían levantado un croquis del sitio en cuestión, a fin de poder establecer en él una nueva red de alcantarillado e higienización en general.

Igualmente en las casas conocidas por "Casas del Pintor" se están introduciendo reformas que las dejarán en estado de habitabilidad.

Decomiso de marisco

Por los vedores municipales han sido decomisados quince kilos de percebes que se encontraban en malas condiciones para el consumo.

Un "chalet" en Cabo Mayor

Próximamente comenzarán los trabajos de construcción de un magnífico "chalet" en Cabo Mayor, con un presupuesto de quinientas mil pesetas.

La construcción de este "chalet" vendrá a aliviar, en mucho, la crisis de trabajo que se deja sentir entre los obreros del ramo de la construcción.

Accidentes del trabajo

Trabajando para el señor Obregón se produjo una herida inciso cortante en el dedo índice de la mano izquierda, el obrero Ramón Álvarez Robledo.

También, trabajando en la descarga de

un barco, consignado para Bergé y Compañía, tuvo la desgracia de producirse una herida contusa en la región parietal derecha, el obrero del muelle Jesús San Juan Lanza.

Ambos obreros fueron asistidos en la Casa de Socorro.

GOBIERNO CIVIL

Al recibimos el gobernador, nos manifestó que le había denegado el permiso el ministro de la Gobernación para ausentarse de la ciudad, según tenía interesado; por lo tanto, continuará en su puesto hasta nuevas indicaciones.

Secretario destituido Por el gobernador, y como consecuencia del examen hecho en el expediente incoado hace tiempo contra el secretario del Ayuntamiento de Limpias por diferentes causas, ha decidido destituirle y parar al Juzgado la parte debida, para que resuelva en consecuencia.

Este expediente venía formándose desde hace más de 16 meses.

La huelga de los obreros de la nueva cárcel

El gobernador se puso al habla con el Director general de Prisiones para ver la manera de consignar fondos para continuación de las obras, en vista de que se ha consignado cantidad para destino de Prisiones, manifestándole que se ponía al habla con el contratista, que vive en Madrid, para continuar las obras.

Esta mañana se declararon en huelga los obreros de la C. N. T., continuando los trabajos los de la U. G. T., en virtud de que se habían inaugurado unas gestiones para que se consignaran cantidades, posición que nos parece acertada, ya que otra pudiera servir de juego a los mismos intereses del contratista.

Una reunión Durante largo rato estuvieron reunidos, bajo la presidencia del gobernador, una representación del Ayuntamiento, el contratista y los obreros que trabajan en la carretera de Quinaniella a Navamuel, cuyos obreros venían sin percibir jornales desde hace año y medio, poniéndoles por disculpa que era el Ayuntamiento, y éste argüía que era por culpa del contratista.

En virtud de lo tratado, el contratista reconoció los jornales que reclamaban los obreros, y el Ayuntamiento empezará a pagar con el líquido disponible, hasta percibir las cantidades que espera percibir de la Diputación, y con el fin de que esto se haga prontamente efectivo, el gobernador se pondrá al habla con la Diputación, para que resuelva el expediente lo antes posible.

Se autoriza un mitin comunista

El gobernador nos informó de que había autorizado un mitin de carácter comunista, para el próximo domingo, ya que abierto el período electoral tiene amplio marco la propaganda política, siempre y cuando se ajuste a lo ordenado en locales cerrados.

En la Asamblea antifascista celebrada anoche, se preparó un programa de lucha contra el fascio

En el local de la Sociedad de Sastres, en la calle de Ruamayor, se celebró anoche, con asistencia de numerosos público y delegaciones de diferentes Sindicatos y organizaciones, la anunciada asamblea del Frente Antifascista y Contra la Guerra.

Presidió el acto el camarada Antonio Fernández, actuando de secretario otro compañero.

El secretario del Comité provisional del Frente Antifascista, compañero Gallardo, leyó a continuación un informe de los trabajos realizados por el Comité cerca de las organizaciones sindicales y partidos políticos de izquierda, para organizar el Frente Antifascista, leyendo las contestaciones de negativas de estos partidos y de las Juventudes Libertarias.

Seguidamente se estableció discusión sobre el informe, enjuiciando varios compañeros la posición de los partidos que se han negado a formar parte de la organización antifascista.

Después, el camarada Escobio explicó en pocas palabras qué era el fascismo y los métodos más eficaces de combatirlo, extendiéndose asimismo en consideraciones sobre la necesidad de que todos los obreros se organicen formando un frente único revolucionario, para luchar contra los emulos de Hitler.

A continuación, el camarada Irazábal, en representación de los jóvenes obreros no militantes en partidos políticos, leyó unas

cuartillas sobre la posición que estos jóvenes deben adoptar en sus luchas contra el fascio.

Varios compañeros propusieron también la organización de Sociedades juveniles deportivas antifascistas, con el fin de atraer a sus filas a las juventudes obreras.

Asimismo se tomó el acuerdo de celebrar otra asamblea, en un lugar más amplio, fijándose la fecha para la celebración para el domingo 29 del corriente, nombrándose en esta asamblea el Comité efectivo del Frente Antifascista.

Por último, se puso a votación el nombramiento de los compañeros que han de ayudar a los camaradas del Comité provisional ya existente en sus tareas, recayendo los nombramientos en los compañeros Antonio Fernández, Luis Villar, E. Merino y Alonso.

Finalmente, se acordó por unanimidad dar un voto de gracias a LA REGION por la campaña que viene desarrollando contra el fascismo.

La Federación Provincial Socialista celebra sesión plenaria

(CONCLUSION)

Credenciales Reanudado el pleno después de una suspensión de diez minutos, se pasa a examinar la cuestión de credenciales de delegados, dando lugar a un largo debate, en el que algunos delegados no figuran en la composición del Comité provincial, como pasa con el delegado de Liérganes.

Intervienen Roberto Alvarez, Antonio Ramos y los delegados de Reinoso, Renedo y Molledo, quienes plantean la interpretación del artículo 24 del Reglamento, sobre el envío de un delegado y un vocal, que hay que aclarar sobre el valor que pueda tener en el pleno el vocal suplente, o si no debe de asistir, haciéndolo el efectivo.

Se entiende por los delegados que asisten que el pleno provincial tiene igual constitución que el Comité Nacional del Partido; por lo tanto, los delegados al Comité provincial de esta Federación deben ser siempre los mismos que han nombrado las Agrupaciones de la provincia, y que cuando por una u otra causa cesen éstos como tales delegados, LO NOTIFICARÁ LA AGRUPACION DEBIDAMENTE, y no debe de enviarse un delegado o vocal suplente.

Pero en el pleno de hoy se acordó dejarlo para tratar en otro Congreso la interpretación del artículo 24 sobre dos vocales, e interin se celebra este Congreso puedan asistir ambos a los plenos, satisfaciendo los gastos del efectivo la Federación y los del suplente la Agrupación que lo envíe, terminándose este debate con nuevas intervenciones por los delegados de Bárcena de Pie de Concha y Torrelavega, y la lectura de las agrupaciones que tienen delegados al actual pleno, que suman diez y seis.

Lectura del acta anterior Por el secretario de la Federación Germán García, se da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada sin enmienda alguna.

Relaciones con los demás partidos políticos

Se pasa a examinar el tercer punto del orden del día, que se refiere a la posición que ha de adoptar la Federación Socialista con los demás partidos de izquierda en la próxima lucha electoral.

Antonio Ramos hace suyo de la palabra para decir que cree inoportuno el tratar a fondo esta cuestión, porque como el partido tendrá que contar con ello, y sus acuerdos habrán de repercutir en el resto de España, sería lamentable e ineficaz que recayendo un acuerdo, de la índole que fuere, en un sentido o en otro, hubiéramos de rectificar el que recayere

en este pleno en lo referente a elecciones generales y en lo referente a locales las mismas Agrupaciones tienen derecho perfecto a no pactar, y propone Ramos que como todavía no se sabe nada de este aspecto, que la Comisión Ejecutiva convoque urgentemente a nuevo pleno, para hablarlo ampliamente a las Agrupaciones de la provincia.

Intervienen los delegados de Reinoso, Corrales de Buelna, Ramos (S.), Torrelavega, Astillero, Molledo, Villacusa, Roberto Alvarez, Polanco y Lasaga, quienes comunican el mandato expreso que traen de sus Agrupaciones, en las que ha recaído acuerdo sobre este particular, del que sólo recogemos nosotros una rara unanimidad en la apreciación de estas relaciones con los republicanos, poniéndose de manifiesto por los delegados la dura oposición que han sostenido con ellos en este período habido últimamente.

Berna contesta algunas alusiones, diciendo que si se ha tratado este asunto es porque el Comité Ejecutivo del Partido había enviado en tal sentido una carta hace 22 días, y que, por lo tanto, no ha estado de más el obtener un avance de la forma en que se colocan las Agrupaciones de la provincia.

Algunas delegaciones insisten en su posición irreductible sobre este mandato que traen, volviéndose a aclarar de nuevo que en las elecciones locales tienen autonomía, y que los Estatutos del Partido sólo previenen previa consulta cuando se va a pactar, no cuando no se va a pactar.

Se aprueba la propuesta del vocal de Santander.

Como son las 13,45, el presidente propone se suspenda la sesión hasta por la tarde, dado que el punto a tratar es amplio y detenido. Así se acuerda, quedando suspendida la sesión.

Cuestión electoral

Se pone a discusión la cuestión electoral, con sus múltiples aspectos en la provincia, preguntando el delegado de Reinoso si el Comité trae alguna propuesta sobre este asunto, contestando el presidente que existe por acuerdo del pleno anterior una Comisión permanente de propaganda, a la que alude, contestando Ramos como miembro de esta Comisión, diciendo que la misión confiada a la referida Comisión es muy distinta, puesto que su creación obedece a una propaganda sindical y política permanente, para divulgar sus principios, y que, por lo tanto, es al Comité provincial al que incumben proposiciones e iniciativas en este caso.

El presidente le contesta para exponer diversos aspectos e ideas sobre la propaganda, refiriendo que las agrupaciones deben de señalar zonas inmediatas a sus Ayuntamientos, y compañeros disponibles de las agrupaciones que pueden emprender estas propagandas en las aludidas zonas.

Ramos insiste en que no hay nada de relación entre un Comité y el otro, y añade que es indispensable marcar una orientación fija por el Comité, quien habrá de trazar un plan a realizar, donde el elemental deber de todos es aportar iniciativas, cuotas, sacrificios, entusiasmos, percatándose todos de la enorme responsabilidad que incumbe a todo afiliado en la próxima campaña electoral, que conjuntamente se va a luchar contra el Socialismo, debiendo tener todo prevenido, y señala la escasa labor que a este propósito tiene hecha el Comité.

Expone la gravedad del momento, puesto que se constituyen las elecciones como vida o muerte del Socialismo, requiriendo el esfuerzo de todos los afiliados para ir a la conquista del poder político, en vez de lanzarse a la calle, y señala la carencia absoluta en algunas de la provincia, de influencia, puesto que sólo hay afiliados aislados que luchan tenazmente, sosteniendo implacable lucha contra todos los elementos, señalando estas zonas, que habrán de cuidar se, y termina diciendo que no hay que dejar a las Agrupaciones solas, sino que hay que darlas iniciativas, planes y ayudas, para el mejor logro de los propósitos socialistas.

Antonio Berna dice que es propósito de la Federación Socialista extender su propaganda a la Prensa, no limitarse a la oral; por lo que propone una subvención mensual de 25 pesetas para LA REGION, el diario de la tarde, en el cual habrá un lugar dedicado a fijar la posición de los socialistas.

El pleno puede nombrar un redactor que se encargue de esa labor. La Federación adquirirá números de LA REGION en que se haga la propaganda señalada, y serán enviados a las Agrupaciones de la provincia. Es aceptada unánimemente la propuesta de la Federación.

A continuación se trata de celebrar otro pleno extraordinario para asuntos de orden interior, y como está próxima la fecha del ordinario, se acuerda no celebrarle.

Se nombra una Comisión adjunta a la Federación para llevar a cabo la campaña electoral próxima, y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión a las seis de la tarde.

FUMAD PUROS
"EL TRABAJO"
Cigarro, 1,25; Caja, 31,25

LOTERIA NACIONAL

SORTEO CELEBRADO HOY EN MADRID

Primero, 2.000.000 de pesetas, núm. 30.583 Barcelona.
Segundo, 1.000.000 » »
Tercero, 500.000 » » **39.549 Barcelona.**
Cuarto, 450.000 » » **36.420, Barcelona.**
Quinto, 350.000 » »
Sexto, 150.000 » »

PREMIADOS CON 15.000 PESETAS

23.680, Barcelona. 4.190, Vigo.
 18.758, Madrid. 49.437, Madrid.
 48.355, Barcelona.
 9.864, Barcelona.
 18.834, Valencia.
 59.837, Valencia.
 49.003, Sevilla.
 43.820, Las Palmas.
 29.075, Madrid.
 6.784, Burgos.
 41.462, Las Palmas.
 32.078, Barcelona.

29 aproximaciones de 1.250 pesetas para los 99 números restantes de la centena de los premios primero, segundo, tercero, cuarto, quinto y sexto.
 2 aproximaciones de 20.000 pesetas para los números anterior y posterior al del premio primero.
 2 aproximaciones de 10.000 pesetas para el segundo.
 2 ídem de 9.500 para el tercero.
 2 ídem de 9.000 para el cuarto.
 2 ídem de 8.500 para el quinto.
 2 ídem de 7.625 para el sexto.
 5.999 reintegros de 250 pesetas para los 5.999 números cuya terminación sea igual a la del premio primero.

PREMIADOS CON 1.250 PESETAS

CENTENA	TRECE MIL
995 343 667 606 546 401 347 685 417 387 379	988 932 342 644 096 958 325 637
MIL	CATORCE MIL
431 822 414 089 486 761 204 171 099	293 055 810 720 623 565 530 788 825 579 322 253 017 126
DOS MIL	QUINCE MIL
839 131 110 756 141 023 637 312 435 952 707 048 928	644 549 476 429 791 047 664 902 268 290 154
TRES MIL	DIEZ Y SEIS MIL
202 866 258 011 019 642 721 096 678 083 074	246 735 004 268 331 519 819 611 931
CUATRO MIL	DIEZ Y SIETE MIL
401 140 328 982 295 870 042 919 608	736 843 274 553 973 808 469 122 061 328 963 520
CINCO MIL	DIEZ Y OCHO MIL
328 702 930 583 225 646 986 972 454 271 842	447 076 321 349 577 044 255 310 900 384 445
SEIS MIL	DIEZ Y NUEVE MIL
633 313 997 118 628 782 122 951 869 424 020	635 802 948 507 817 374 295 390 732 274
SIETE MIL	VEINTE MIL
496 242 566 651 355 465	072 188 950 870 665 697 443 781 039 185 923 968
OCHO MIL	VEINTIUN MIL
315 917 201 153 294 025 239 467 081 472	384 366 615 848 526 103 889 861
NUEVE MIL	VEINTIDOS MIL
403 982 458 046 365 590 184 130 195 893 666	446 014 861 532 971 166 028 192 852
DIEZ MIL	VEINTITRES MIL
969 895 813 717 478 499 564 717 337 077 102 625	868 949 347 854 897 495 648 526 400 779 449 431
ONCE MIL	VEINTICUATRO MIL
541 882 289 727 641 771 846 259 796 613 810 577	558 351 710 935 940 173 139 622 079 835 646
DOCE MIL	VEINTICINCO MIL
631 438 777 115 987 572 756 473 398 850 553 952	934 153 600 035 853 801 418 260 351 483 907 966
	VEINTISEIS MIL
	947 436 267 780 098 630 620 901 325 451 817 224 744
	VEINTISIETE MIL
	287 166 728 026 663 300
	VEINTIOCHO MIL
	163 110 115 287 369 803 087 944 948 212 102 779
	VEINTINUEVE MIL
	162 885 825 022 487 236 516 892 980 779 712 197 512 555 362 323
	TREINTA MIL
	401 685 769 977 004 322

De interés para los reclutas

Los reclutas que al incorporarse a las unidades mediante examen que han recibido la instrucción preliminar y presentan certificado de tirador de segunda, expedido por la Sociedad del Tiro Nacional, permanecerán en los Cuarteles solamente ocho meses. En la Escuela Militar del Tiro Nacional de esta capital se abre un curso a tal fin. La inscripción estará abierta solamente los días 11, 12 y 13 del presente mes. (Continúa).

Gran Kursaal «La Tierruca»
 SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

11 de octubre de 1933

Gran éxito de HERMANAS BENAMOR
 Exito sin precedente de la Escultural Danzarina **INÉS MONTOYA**

Atracción **CARMEN VALLA** Frívola

Proximamente debut de **MATILDE T...**
 y **GLORIA ALBENIZ**, Estrella **...**

Todos los días varietés 10, 11 y 12 noche.—SANTANDER

Domingos y días festivos sección **...**

CINCUENTA Y SEIS MIL	509 706 786 860 723 122 691 042 411 948 158 389 924
CINCUENTA Y SIETE MIL	834 020 252 647 080 457 568
CINCUENTA Y OCHO MIL	089 538 052 560 546 913 202 063 903 192 059 850 687 829 902
CINCUENTA Y NUEVE MIL	642 324 995 954 708 101 265 308 312 311
TREINTA Y UN MIL	382 034 270 808 879 192 498 185 174 060 328 311
TREINTA Y DOS MIL	186 707 948 028 931 641 886 422 410 726 570 191 961
TREINTA Y TRES MIL	998 867 233 433 509 592 928 782 756 555
TREINTA Y CUATRO MIL	086 763 822 151 803 177 879 530 720 828 371 486 342
TREINTA Y CINCO MIL	834 099 044 914 883 122 472 895 416 393 768 200
TREINTA Y SEIS MIL	128 152 622 051 611 762 004 846 559 989 988 027 913
TREINTA Y SIETE MIL	979 304 086 316 159 843 194 385 509 320 334 692 740 001 923 141 913
TREINTA Y OCHO MIL	
TREINTA Y NUEVE MIL	
CUARENTA MIL	
CUARENTA Y UN MIL	

Por cambio de razón social, única liquidación
 y sólo durante la próxima semana

Artículos de piel o Carteras o Guantes y Paraguas
Precios increíbles. No compre sin antes ver precios.
RIBERA, 3.-(Antes Casa DÍEZ y MARÍN)

El sultán de Marruecos, en Zaragoza

ZARAGOZA. — Ha llegado a esta capital el primer sultán de Marruecos, Muluy Mohamed.

El sultán se dirigió al Ayuntamiento, y debido a no encontrarse en él el alcalde de la ciudad, fué recibido por numerosos concejales, los que le acompañaron, enseñándole los lugares más destacados de la población.

Por la tarde, el sultán asistió a la función que se celebraba en el teatro, siendo probable que se quede uno días en esta ciudad para tener la oportunidad de asistir a una corrida de toros.

RUAMENOR, 25 ESTAMBUL CABARET DE MODA

GRAN SOUPER DANSANT

Hoy, día 11 de octubre

Gran éxito de la gran orquesta de atracción
THE BOYS OF THE FOX
 UNICA EN SU GENERO

Ferribles humoristas rítmicos. Todos los últimos éxitos de bailables modernos. Lujosa presentación.

Todos al ESTAMBUL a oír la mejor orquesta y la más alegre.

Visite hoy ESTAMBUL
Ruamenor, 25. Santander

Se reserva rigurosamente el derecho de admisión

Atentado terrorista

CASTELLON DE LA PLANA.—En la villa de Burriana hicieron explosión, poco después de la media noche, tres bombas de gran potencia.

Las fuerzas de la Guardia civil, que patrullaban por las calles, hicieron varios disparos contra ciertos individuos que se suponen sean autores de la colocación de los artefactos, no consiguiendo herir a ninguno.

La Policía ha recibido órdenes severísimas de disparar contra todo individuo sospechoso, sin previo aviso.

Un homenaje a Margarita Xirgu

BARCELONA.—En el Salón de Ciento, de la Casa de la Ciudad, tuvo lugar hoy el acto de entrega de un pergamino nombrando hija predilecta de Barcelona a la eximia actriz doña Margarita Xirgu.

La entrega fué hecha por el alcalde de la capital de la Generalidad, doctor Ayguadé, que pronunció un sentido discurso elogiando la personalidad de la Xirgu, como mujer, como republicana y como artista.

DE LA PROVINCIA

Los Corrales de Buelna

Asamblea del Sindicato

Se celebró en el salón del teatro-cine Hispania, asamblea general extraordinaria con el orden del día siguiente:

Primero: Cuestión delegado a Rusia; segundo: Cuestión Manuel Macho; tercero, cuestión turnos; cuarto, ruegos y preguntas.

El compañero presidente abre la sesión a las diez y media. Concede la palabra a un representante de la U. R. R. S., el cual expone a la asamblea la necesidad de enviar un delegado a Rusia, y más cuando existen en dicha nación fábricas similares a esta de las Forjas. al mismo tiempo que al regreso de dicho delegado nos daría toda clase de datos de cuanto ocurre en Rusia. Después de un pequeño debate sobre tan interesante cuestión, se comienza a proponer delegados y por mayoría de votos se acuerda nombrar al compañero Manuel Fernández Antolín; éste declara a la asamblea que agradece el nombramiento, pero la hace saber que el cargo que ocupa como presidente en los momentos actuales hace más falta al lado de la organización; la asamblea reconoce las aclaraciones del compañero presidente y nombra suplente al vicepresidente Venancio Martínez por sí en los días que faltan la situación no despejare.

Cuestión Manuel Macho. — Con unas aclaraciones del compañero presidente sobre este asunto, se pasa a la cuestión turnos. Este asunto se llevó con bastante acaloramiento y hemos visto que la asamblea, muy desorientada por la forma en que se llevó el asunto, acordó guardar las fiestas y que terminen los turnos. En esto mi juicio personal es de que la asamblea procedió muy mal, la empresa necesita brazos y llevando el asunto por otro camino, la solución hubiese sido la misma sin llegar a la necesidad de guardar las fiestas, que era el deseo mayor de esta empresa, una cuestión política, porque política es la religiosa, se dejasen arrebatar una de las cosas más interesantes que trató la República y que nuestro deber de ciudadanos las debió respetar. Si muchos de los que votaron en favor de esta proposición se dedicasen más a pasar por el Sindicato en vez de hacer labor de obstrucción, más cosas podrían hacerse, pero la forma en que se va a la asamblea, sin conocimiento de los asuntos, tememos que muchos crean que el Sindicato sea una figura decorativa, y esto, compañeros, no puede ser y no debe dejarse, hay mucho elemento malo que solo hace acto de presencia para coaccionar a la asamblea.

Seguidamente se pasó a ruegos, preguntas y proposiciones, proponiendo un compañero el pedir a la primera autoridad la amnistía de los 9.000 obreros presos, cuya proposición fué unánimemente apoyada, y sin más asuntos se levantó la sesión.

Ayuntamiento se darán toda clase de facilidades para que el solicitante lleve a cabo sin dificultad su deseo. Como se ve, la campaña yeraniega va dando sus frutos.

A continuación el señor Azofra da cuenta de las gestiones llevadas a cabo frente a la Junta de Beneficencia en relación con el asunto Colegio. Hace una minuciosa exposición de esas gestiones, que han estado rodeadas de no pocas dificultades, y deduciendo, manifiesta y pide debe gestionarse que a la dicha Junta se la despoja del Patronato de la Institución Manzanedo o, por lo menos, se procure hacerla nombrar la Junta administrativa. Por unanimidad se acuerda llevar a cabo a la mayor brevedad la propuesta del señor Azofra.

El señor Alonso expone las gestiones verificadas para conseguir la adquisición de material de incendios con que dotar al Cuerpo de Bomberos Voluntarios, ya organizado, y que ha sido la constante pesadilla de algunas Corporaciones antiguas. Se propone, y así se acuerda, que la Comisión de Fomento presente al Ayuntamiento un estudio acabado de esta cuestión. Se acuerda también la adquisición de material escolar por valor de unas 15.000 pesetas.

El secretario da lectura a la dimisión del cargo de concejal que presenta don Agapito Ibáñez, quien aduce padecer una enfermedad—esta no es de carácter nervioso—que denomina encefalitis... o algo que termina en ífis, aunque nosotros lo que creemos que estos señores padecen es una aguda "antirrepublicanitis" que ahora se encuentra en su período culminante.

EL CORRESPONSAL

Colombofilia

La suelta de Torrelavega

Alas nueve y veinte de la mañana del pasado domingo se procedió a dar suelta, en Torrelavega, a las palomas mensajeras que siguen el plan de viajes de otoño de la Colombófila Montañesa. Fueron testigos el secretario de la Sociedad y el delegado militar señor Gay.

El tiempo, sin viento y con buena visibilidad, era, a juicio de los profanos, perfecto para el viaje. Los colombófilos, sin embargo, sabían que la mucha electricidad condensada en la atmósfera había de repercutir considerablemente en el sentido de orientación de las aves y hasta hubieran preferido un día lluvioso. Así ha sido que contra costumbre, las entradas se registraron bastante separadas e incluso ha habido que lamentar las primeras pérdidas. La criba ha comenzado y la suelta del jueves en Barcelona será muy competida entre los tres o cuatro palomares favoritos para la final. Existirá el aliciente de que el palomar L. C. concurrirá por vez primera en este concurso.

Verían los colombófilos montañeses como un rasgo de elogiada civilización que, aquellos señores que hayan recogido palomas extraviadas o cazadoras, que hayan tirado involuntariamente, den conocimiento público, tal como las leyes ordenan. La colombofilia sólo puede prosperar en países cultos y seguros de que entre ellos se cuenta nuestra provincia se hacen estos entrenamientos para, más adelante, competir en noble pugna deportiva con otras Sociedades españolas.

EL CORRESPONSAL

Santoña

Sesión municipal

Presidiendo don Gumersindo Valle, y con asistencia de los señores Azafra, Villarias, Piedra, Alonso Terrán y Fernández, celebró sesión, con carácter subsidiario, nuestra Corporación municipal.

Se da lectura a asuntos de puro trámite, como son cuenta de jornales, ídem de vales, etc., y también se leen algunas instancias o solicitudes de obras en inmuebles, traspaso de negocio a otros locales y otros sin interés. Entre estas solicitudes figura una interesándose por terreno próximo al balneario de Berria con el fin de edificar. Se acuerda contestar solicitando el correspondiente croquis del edificio y advirtiéndole que por el

Estuches para dibujo

Las mejores clases

Los mejores precios

La Carpeta-Casa Soler
 ESCALERILLAS DEL PUENTE

CAFE CANTABRO BURGOS, 1. TELEFONO, 36-57

El predilecto de las familias - Café exprés - Licores de las mejores marcas

GRAN ÉXITO

DE

MERCEDES SICILIA

El sábano, reaparición de la

“Troupe” VALKYRIA

Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Atentado terrorista

CASTELLON DE LA PLANA.—En la villa de Burriana hicieron explosión, poco después de la media noche, tres bombas de gran potencia.

Las fuerzas de la Guardia civil, que patrullaban por las calles, hicieron varios disparos contra ciertos individuos que se suponen sean autores de la colocación de los artefactos, no consiguiendo herir a ninguno.

La Policía ha recibido órdenes severísimas de disparar contra todo individuo sospechoso, sin previo aviso.

Un homenaje a Margarita Xirgu

BARCELONA.—En el Salón de Ciento, de la Casa de la Ciudad, tuvo lugar hoy el acto de entrega de un pergamino nombrando hija predilecta de Barcelona a la eximia actriz doña Margarita Xirgu.

La entrega fué hecha por el alcalde de la capital de la Generalidad, doctor Ayguadé, que pronunció un sentido discurso elogiando la personalidad de la Xirgu, como mujer, como republicana y como artista.

Estuches para dibujo

Las mejores clases

Los mejores precios

La Carpeta-Casa Soler
 ESCALERILLAS DEL PUENTE

CAFE CANTABRO BURGOS, 1. TELEFONO, 36-57

El predilecto de las familias - Café exprés - Licores de las mejores marcas

GRAN ÉXITO

DE

MERCEDES SICILIA

El sábano, reaparición de la

“Troupe” VALKYRIA

Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Atentado terrorista

CASTELLON DE LA PLANA.—En la villa de Burriana hicieron explosión, poco después de la media noche, tres bombas de gran potencia.

Las fuerzas de la Guardia civil, que patrullaban por las calles, hicieron varios disparos contra ciertos individuos que se suponen sean autores de la colocación de los artefactos, no consiguiendo herir a ninguno.

La Policía ha recibido órdenes severísimas de disparar contra todo individuo sospechoso, sin previo aviso.

Un homenaje a Margarita Xirgu

BARCELONA.—En el Salón de Ciento, de la Casa de la Ciudad, tuvo lugar hoy el acto de entrega de un pergamino nombrando hija predilecta de Barcelona a la eximia actriz doña Margarita Xirgu.

La entrega fué hecha por el alcalde de la capital de la Generalidad, doctor Ayguadé, que pronunció un sentido discurso elogiando la personalidad de la Xirgu, como mujer, como republicana y como artista.

Estuches para dibujo

Las mejores clases

Los mejores precios

La Carpeta-Casa Soler
 ESCALERILLAS DEL PUENTE

ACTIVIDADES SINDICALES

Asociación provincial de tramoyistas y afines

Esta sección celebrará Junta general ordinaria, hoy, miércoles, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.

Punto principal del orden del día: nombramiento de directiva, sujetándose a los artículos 27 y 28 de nuestro reglamento.

Dependientes de almacén y licores

Se recuerda a patronos y obreros que según la base novena del Contrato de trabajo, el jueves, día 12 es fiesta completa y abonada.

Se recuerda la normalización del abono de cuotas.

Metalúrgicos de Santander
Junta general, hoy, miércoles,

a las siete en segunda, advirtiéndose que los compañeros del extrarradio que falten a tres juntas se les aplicará el correctivo.

Obreros panaderos
A partir de hoy, la hora de pizarra será de cuatro a cinco y los días festivos de once y media a doce y media.

Oficios varios de Maliaño
Sección alpargatera. — Junta extraordinaria, hoy, miércoles, a las siete y media, a la que asistirá el secretario de la F. O. M., compañero Ramos.

Oficios Varios de Los Corrales
Esta Asociación convoca para el próximo día 14, sábado, a las ocho en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda, a asamblea general ordinaria en el salón de la Ca-

sa del Pueblo. Por tratarse asuntos de gran importancia, se ruega a todos los afiliados la más puntual asistencia.

Sindicato Marítimo La Naval

Se convoca a una reunión a todos los compañeros de la sección de Tráfico del Puerto, mañana, jueves, a las siete de la tarde, en la Casa del Pueblo.

Se ruega a todos los compañeros que se encuentren desembarcados de las parejas amarradas, que precisándose los datos del tiempo y sueldo que ganaban, entendiéndose que todo aquel que no facilite estos datos tal vez no quiera reclamar, es por lo que recabamos de todos los asocia-

Asociación de Antiguos Exploradores

Se pone en conocimiento de todos los antiguos exploradores, pertenecientes a esta Asociación, que en el día de hoy, a las siete y media de la noche en primera convocatoria y a las ocho en segunda, se celebrará la Asamblea general, en la que han de tratarse, entre otras cuestiones, de las fiestas que los Exploradores y esta entidad celebrarán con motivo del 21 aniversario de la fundación de los Exploradores de España.

dos que lo quieran reclamar se presenten en esta Secretaría.

SOCIEDAD DE OBREROS DE LA JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO

Se pone en conocimiento de los compañeros que están atrasados en sus cuotas, que tienen de plazo hasta el día 20 del presente para ponerse al corriente, y que pasada esta fecha, se cobrará según el acuerdo tomado en asamblea.—*La Directiva.*

Asociación provincial de Tramoyistas y Afines

La Junta general ordinaria que debía celebrarse en el día de hoy, se aplaza para el próximo viernes, a la misma hora.

DEPORTES

Mañana, en los Campos de Sport, Racing - Eclipse

A las tres y media de la tarde dará comienzo mañana en los Campos de Sport el interesante partido Racing-Eclipse, último del campeonato regional que le queda por jugar a nuestro club campeón.

Reina gran expectación entre los aficionados al fútbol por asistir a este encuentro, en el que por primera vez se alineará en el Racing el notable defensa Montes, el que en los entrenamientos efectuados en el Sardinero ha demostrado su gran clase.

También es probable que juegue el delantero centro Edesa, ya repuesto completamente de la enfermedad que sufría.

CARTELERA POLITICA

Grupo Infantil Socialista

Se convoca a los componentes de este Grupo a la junta general extraordinaria que se celebrará mañana, jueves, a las tres de la tarde. Se ruega la más puntual asistencia.

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL-SOCIALISTA

Sección de Astillero.—Se ruega a los afiliados asistan a la junta general extraordinaria que se celebrará el próximo viernes, día 13, a las nueve de la noche en primera convocatoria y a las nueve y media en segunda.—*La Directiva.*

Vanguardia federal

Se convoca a los afiliados del segundo distrito que comprende las calles siguientes: Lope de Vega, Pedrueca, P. del Cuadro, P. de la Libertad, Velasco, Daoiz y Velarde, Marcelino S. de Sautuola, Bonifaz, Calderón, Gándara, Gómez Oreña, Wad Rass, Paseo de Pereda, General Es-

partero, Peña Herbosa, Río de la Pila, Río de la Pila (entre huertas), Pasadizo del Río de la Pila, Travesía de Río de la Pila, San Antón, San Celedonio y Travesía de San Celedonio, a una reunión que tendrá lugar, en la secretaría de la Vanguardia, el día 12 a las ocho y media de la noche.

Por ser de interés el asunto a tratar, se suplica la asistencia.

Orfeón Socialista "Pablo Iglesias"

Se convoca para hoy, miércoles, a asamblea general extraordinaria a las siete y media en primera convocatoria y a las 8 en segunda.

Siendo los asuntos a tratar de suma importancia, se ruega la asistencia de todos los socios efectivos.

Salón Pradera

Recinto de la Feria de Muestras

MAÑANA, JUEVES

GRAN BAILE de 5 a 9 de la noche

PRECIOS POPULARES

Orquesta selecta, integrada por siete profesores



¿usted fuma?

Cuide del contenido de su pipa... pero también de la pipa. Las mejores más bonitas y más varoniles.

G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

Visite usted nuestra exposición permanente

Puerto la Sierra. SANTANDER

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander: **Casa Musicator**

Gramófonos y discos

ANUNCIOS ECONOMICOS

E SALCINES DE LA RIBA, Máquinas de escribir, Blanca, 6. FORASTEROS: Comed frente a estación Cantábrico, "Marina Montañesa", Amado Vega.

CARRROCERIA OMNIBUS, 22 plazas, lujoso interior, vendo barata o cambio por abierta. Mesas y sillas ocasión. Informes: Bar Suizo



Conservas

ALBO

Santona (Santander)

SANTONA

Se vende papel viejo

La más formidable liquidación que jamás se ha conocido

1.000.000 de pesetas en

IMPERMEABLES

a precios tirados

Sólo por tres meses, hasta liquidar las

existencias

No se venderá:

ni a comerciantes

ni a revendedores

RIBERA, 25 (Frente a Correos)

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

"El Socialista" comenta la situación actual, que califica de precaria

MADRID. — "El Socialista" publica un artículo en el que considera que la República atraviesa una situación política muy precaria, porque así lo han querido los republicanos, y se pregunta el articulista: ¿se puede forzar la marcha?

Dice que a la República se la pretende dar una fisonomía monárquica.

Huelga de campesinos

MALAGA. — Por diferencias con los elementos patronales, los campesinos de Campillos se han declarado en huelga.

Se han enviado fuerzas de la guardia civil, a fin de que mantengan el orden en la localidad.

Después de la escisión de los radicales socialistas

ZARAGOZA. — La agrupación radical socialista de esta provincia se ha reunido, adoptando el acuerdo de que en lo sucesivo actuará con carácter autónomo, en vista del resultado del Congreso nacional celebrado recientemente en Madrid.

Un ministro que representa menos de lo que se creía

SEBILLA. — Como consecuencia de la notificación del Comité Nacional del Partido Progresista sobre la desautorización al ministro de Agricultura, don Cirilo del Río, el Comité provincial de ésta ha lanzado un comunicado reconociendo que este ministro no fue requerido al partido y que aceptó sin la previa autorización, en vista del requerimiento personal que se le hizo.

Los comentarios que con este motivo se hacen, son sabrosos.

Propaganda fascista

BARCELONA. — Por esta ciudad y pueblos importantes de la región se están repartiendo con profusión, prospectos que simulaban a los empleados por la U. G. T., en los que se invitaba al paro a los empleados del "Metro".

Estos prospectos se viene notando en su difusión con uno u otro motivo y conociéndose las intenciones fascistas en la expresión empleada en el análisis de los diversos asuntos que tratan.

Melquiadistas y lerrouxistas

OVIEDO. — La Prensa ha publicado una nota, facilitada por el partido liberal democrático, en la que se anuncia que los miembros de este partido irán a las elecciones en Asturias, coaligados con el partido radical.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

Se estudia la futura exportación de vinos a los Estados Unidos

Los socialistas se pronuncian por que se forme un partido republicano de izquierdas

MADRID. — En los pasillos del Congreso, que se hallaban muy animados, los señores Ramos, Cordero, y Bugada, mas otros ex diputados, comentaban fogosamente la situación política creada.

Toma de posesión

VALLADOLID. — Han tomado posesión de sus cargos los nuevos miembros de la Comisión gestora de la Diputación de esta provincia.

Se traspasa el local que ocupaba JOYERIA CACICEDO

sita en la calle de San Francisco, 33

Por cuestiones de amor, Las delicias ofrecidas por pintar fachadas

matan a un joven

TEATRO PEREDA

Noy, 11 de octubre de 1933

A las 7 tarde y 10,30 noche

Grandioso éxito de la célebre ORQUESTA RODE

Nuevo programa.— Complementos de música de Tzigano, vales vieneses.— Interpretación de piezas de concierto de los grandes autores

16 SOLISTAS, 16

entre ellos el profesor de flauta pánica y el tzigano cantor de la célebre canción de la guitarra de

Alfredo Rode EN LA PELICULA El Danubio Azul

Primeramente se proyectará la interesante película, de Artistas Asociados,

La Madona de la Calle

CLÍNICA DENTAL Francisco Villar

Médico dentista Travesía de San Emeterio, 1, 1.º

PUERTOCHICO

TEL. 13-12 ATARAZANAS, 15-17

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Se tiene en cuenta una propuesta del delegado español

GINEBRA.—En las primeras horas de la mañana se reunió el Comité que tiene en cargo de estudiar la petición formulada de ayuda por los representantes del Gobierno de Liberia.

A lo propuesto por el señor Pedrosa, delegado español, el Comité pidió al representante que formulase de una manera concreta la enmienda al plan de ayuda elaborado por los hombres competentes de la Sociedad de Naciones.

EL SEÑOR MADARIAGA EN GINEBRA

Ginebra.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones no ha celebrado ninguna sesión plenaria, pero ha habido debate entre los componentes de la sexta Comisión presidida por el señor Madariaga, delegado español, debates que han presentado un interés grandísimo.

El presidente formuló, en nombre del señor Pérez Oliván, una ponencia interesantísima sobre el problema de la esclavitud universal.

La formación del Tribunal de Garantías

MADRID. — Por noticias oficiales se sabe que el Tribunal de Garantías será constituido por los señores Albornoz, como presidente, y figurando los vocales parlamentarios señores Abad Conde y Pérez Gallego, así como dos vocales natos, el presidente del Tribunal de Cuentas y tres representantes regionales de Canarias, Valencia y Cataluña.

Esta Comisión se reunirá inmediatamente para examinar las actas

Una Agrupación radical socialista que se disuelve

VIGO. — Como consecuencia de la asamblea celebrada para aprobar la gestión de los delegados al Congreso Radical Socialista, se ha disuelto la agrupación de esta ciudad, aprobándose la gestión de los delegados, que se retiraron del Congreso.

Los obreros de la fábrica de Mieres

OVIEDO.—El gobernador civil de la provincia ha sido visitado por una representación de la Empresa explotadora de la fábrica y minas de Mieres, los que le fueron a dar cuenta de que se veían imposibilitados de abonar los jornales a los mil quinientos obreros que están empleados en la fábrica y minas.

El gobernador realizó varias gestiones, consiguiendo que la Compañía del Norte abonara a la Empresa unas facturas que adeudaba, tratando por otra parte de conseguir otros medios, con objeto de solventar el conflicto que se avecina, en caso de que los obreros no sean pagados.

Se traspasa el local que ocupaba JOYERIA CACICEDO

sita en la calle de San Francisco, 33

Por cuestiones de amor, Las delicias ofrecidas por pintar fachadas

matan a un joven

TEATRO PEREDA

Noy, 11 de octubre de 1933

A las 7 tarde y 10,30 noche

Grandioso éxito de la célebre ORQUESTA RODE

Nuevo programa.— Complementos de música de Tzigano, vales vieneses.— Interpretación de piezas de concierto de los grandes autores

16 SOLISTAS, 16

entre ellos el profesor de flauta pánica y el tzigano cantor de la célebre canción de la guitarra de

Alfredo Rode EN LA PELICULA El Danubio Azul

Primeramente se proyectará la interesante película, de Artistas Asociados,

La Madona de la Calle

CLÍNICA DENTAL Francisco Villar

Médico dentista Travesía de San Emeterio, 1, 1.º

PUERTOCHICO

TEL. 13-12 ATARAZANAS, 15-17

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

En la Sociedad de las Naciones

Se tiene en cuenta una propuesta del delegado español

Los delegados de Dinamarca, Italia, China e Inglaterra se adhieron en un todo a las conclusiones de la ponencia del señor Pérez Oliván, que fue aprobada por la más absoluta unanimidad.

También se estudió con detenimiento la ponencia sobre las minorías, presentada a la Sociedad de Naciones por el delegado finlandés, señor Holsty.

Llegado el momento de discutir la resolución, el delegado de Alemania, que formulaba una reserva, pues a su entender el trato dado a los judíos por Alemania es una cuestión de orden interior.

El presidente, en su corto discurso, hizo resaltar que, a reserva de la declaración hecha por el delegado alemán, la Comisión había aprobado en todas sus partes la ponencia presentada por el delegado finlandés.

Antes de proceder al levantamiento de la sesión, el señor Berenger, delegado francés, felicitó efusivamente al delegado español señor Madariaga, por el tacto exquisito con que había presidido la sesión.

La formación del Tribunal de Garantías

MADRID. — Por noticias oficiales se sabe que el Tribunal de Garantías será constituido por los señores Albornoz, como presidente, y figurando los vocales parlamentarios señores Abad Conde y Pérez Gallego, así como dos vocales natos, el presidente del Tribunal de Cuentas y tres representantes regionales de Canarias, Valencia y Cataluña.

Esta Comisión se reunirá inmediatamente para examinar las actas

Una Agrupación radical socialista que se disuelve

VIGO. — Como consecuencia de la asamblea celebrada para aprobar la gestión de los delegados al Congreso Radical Socialista, se ha disuelto la agrupación de esta ciudad, aprobándose la gestión de los delegados, que se retiraron del Congreso.

A esta disolución se ha seguido la constitución del Radical Socialista Independiente, acordándose el invitar a las agrupaciones de la provincia a que disuelvan sus agrupaciones.

Los obreros de la fábrica de Mieres

OVIEDO.—El gobernador civil de la provincia ha sido visitado por una representación de la Empresa explotadora de la fábrica y minas de Mieres, los que le fueron a dar cuenta de que se veían imposibilitados de abonar los jornales a los mil quinientos obreros que están empleados en la fábrica y minas.

El gobernador realizó varias gestiones, consiguiendo que la Compañía del Norte abonara a la Empresa unas facturas que adeudaba, tratando por otra parte de conseguir otros medios, con objeto de solventar el conflicto que se avecina, en caso de que los obreros no sean pagados.

Se traspasa el local que ocupaba JOYERIA CACICEDO

sita en la calle de San Francisco, 33

Por cuestiones de amor, Las delicias ofrecidas por pintar fachadas

matan a un joven

TEATRO PEREDA

Noy, 11 de octubre de 1933

A las 7 tarde y 10,30 noche

Grandioso éxito de la célebre ORQUESTA RODE

Nuevo programa.— Complementos de música de Tzigano, vales vieneses.— Interpretación de piezas de concierto de los grandes autores

16 SOLISTAS, 16

entre ellos el profesor de flauta pánica y el tzigano cantor de la célebre canción de la guitarra de

Alfredo Rode EN LA PELICULA El Danubio Azul

Primeramente se proyectará la interesante película, de Artistas Asociados,

La Madona de la Calle

CLÍNICA DENTAL Francisco Villar

Médico dentista Travesía de San Emeterio, 1, 1.º

PUERTOCHICO

TEL. 13-12 ATARAZANAS, 15-17

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Chocan dos camiones militares y uno de ellos se despeña por un precipicio

MADRID.—Dos camiones militares han chocado en la carretera de Extremadura, debido a lo pronunciado de una curva de dicha carretera.

Uno de los camiones se despeñó por un precipicio de gran altura, chocando contra una casa que encontró en su camino.

La casa, que era de una sola planta, quedó destruida, no ocurriendo desgracias personales, debido a que no se encontraban en el edificio ninguno de sus inquilinos.

En el Consejo de ministros celebrado hoy, se hizo el nombramiento de gobernadores y altos cargos, aprobándose igualmente la emisión de un empréstito de 290 millones de pesetas

MADRID.—A las diez y cuarto de la mañana comenzaron a llegar los ministros al Palacio de la Presidencia, quedando reunidos en Consejo a las diez y media de la mañana.

A la entrada, ninguno de los consejeros hizo manifestaciones de interés a los periodistas, limitándose a decir que, probablemente, del Consejo de hoy saldrían los nombramientos de altos cargos y gobernadores, como se anunció a la salida del Consejo celebrado ayer.

A la una terminó la reunión ministerial e inmediatamente salió el ministro de Hacienda, señor Lara, el que dijo a los informadores que se había fijado la fecha del 23 del corriente para la emisión de bonos del Tesoro, por valor de doscientos noventa millones de pesetas, doscientos cincuenta de los cuales son autorizados por la vigente ley de presupuestos, destinándose los otros cuarenta para la construcción de barcos con destino a la República de México.

Añadió que este empréstito devengará un cinco por ciento, libre de impuestos, y reembolsable en dos años.

A la salida, el ministro de Marina, señor Pita Romero, facilitó la siguiente nota a los reporteros:

El Consejo ha nombrado miembros de la Comisión mixta para implantar el Estatuto a don Justino Azcarate, como presidente; a don Antonio Moral, representando al Ministerio de Justicia, y a don Cándido Bolado, por el de Instrucción pública.

Igualmente se nombraron vocales sustitutos a los señores Barahona, de Justicia, y de Instrucción pública, al señor González Sicilia.

Gobernación.—El ministro informó de la situación de la Península, que es de tranquilidad en todos sus aspectos.

También dió cuenta de los nombramientos de gobernadores y altos cargos, añadiendo que los nombres de los elegidos no serán facilitados hasta después de ser sometidos a la firma del Presidente de la República en la reunión ministerial que se celebrará mañana en el Palacio de la Plaza de Oriente, a las once de la mañana.

Justicia.—Aprobando el expediente sobre el artículo 22 de la ley sobre quinquenas.

Marina.—Nombrando una ponencia compuesta por los ministros de Marina, Gobernación y Guerra, para tratar de la modificación de la ley sobre la marina mercante, en lo que se refiere al turismo en las islas Baleares.

Obras Públicas.—Aprobando los proyectos de ejecución de obras de defensa en la carretera y andenes del puerto de Valencia.

Media hora después de terminado el Consejo, salió el presidente del mismo, señor Martínez Barrios, el

"El Liberal" señala el peligro de las elecciones próximas

MADRID. — "El Liberal", por su parte, comenta en otro artículo las elecciones del día 19, las que compara con las habidas en el año 31, donde triunfaron numerosas candidaturas netamente republicanas.

El peligro de las elecciones próximas estriba exclusivamente en las hondas disgregaciones que existen entre los partidos republicanos de diversa tendencia.

Las derechas, por su parte, irán acopladas y perfectamente unidas, persiguiendo un objetivo y una finalidad. ¿Es que no hay más que agrarios y socialistas? No. Estamos casi seguros de que en las elecciones a pesar de todo triunfarán los republicanos, pues aunque hay muchos agrarios y muchos socialistas, hay también grandes núcleos de republicanos, que intentarán estructurar el país, presentando y defendiendo sus candidaturas.

Lo que hace falta es no ser anti-agrario ni antisocialista.

Chocan dos camiones militares y uno de ellos se despeña por un precipicio

MADRID.—Dos camiones militares han chocado en la carretera de Extremadura, debido a lo pronunciado de una curva de dicha carretera.

Uno de los camiones se despeñó por un precipicio de gran altura, chocando contra una casa que encontró en su camino.

La casa, que era de una sola planta, quedó destruida, no ocurriendo desgracias personales, debido a que no se encontraban en el edificio ninguno de sus inquilinos.

A consecuencia del accidente resultó gravísimamente herido un transeúnte, llamado Pedro Alcones, de setenta y tres años de edad.

También resultaron heridos, aunque de carácter leve, ocho soldados que viajaban en el camión despeñado.

El conductor de este último desapareció, sin duda alguna, asustado por el accidente, no habiendo podido ser hallado hasta el presente.

En el Consejo de ministros celebrado hoy, se hizo el nombramiento de gobernadores y altos cargos, aprobándose igualmente la emisión de un empréstito de 290 millones de pesetas

MADRID.—A las diez y cuarto de la mañana comenzaron a llegar los ministros al Palacio de la Presidencia, quedando reunidos en Consejo a las diez y media de la mañana.

A la entrada, ninguno de los consejeros hizo manifestaciones de interés a los periodistas, limitándose a decir que, probablemente, del Consejo de hoy saldrían los nombramientos de altos cargos y gobernadores, como se anunció a la salida del Consejo celebrado ayer.

A la una terminó la reunión ministerial e inmediatamente salió el ministro de Hacienda, señor Lara, el que dijo a los informadores que se había fijado la fecha del 23 del corriente para la emisión de bonos del Tesoro, por valor de doscientos noventa millones de pesetas, doscientos cincuenta de los cuales son autorizados por la vigente ley de presupuestos, destinándose los otros cuarenta para la construcción de barcos con destino a la República de México.

Añadió que este empréstito devengará un cinco por ciento, libre de impuestos, y reembolsable en dos años.

A la salida, el ministro de Marina, señor Pita Romero, facilitó la siguiente nota a los reporteros:

El Consejo ha nombrado miembros de la Comisión mixta para implantar el Estatuto a don Justino Azcarate, como presidente; a don Antonio Moral, representando al Ministerio de Justicia, y a don Cándido Bolado, por el de Instrucción pública.

Igualmente se nombraron vocales sustitutos a los señores Barahona, de Justicia, y de Instrucción pública, al señor González Sicilia.

Gobernación.—El ministro informó de la situación de la Península, que es de tranquilidad en todos sus aspectos.

También dió cuenta de los nombramientos de gobernadores y altos cargos, añadiendo que los nombres de los elegidos no serán facilitados hasta después de ser sometidos a la firma del Presidente de la República en la reunión ministerial que se celebrará mañana en el Palacio de la Plaza de Oriente, a las once de la mañana.

Justicia.—Aprobando el expediente sobre el artículo 22 de la ley sobre quinquenas.

Marina.—Nombrando una ponencia compuesta por los ministros de Marina, Gobernación y Guerra, para tratar de la modificación de la ley sobre la marina mercante, en lo que se refiere al turismo en las islas Baleares.

Obras Públicas.—Aprobando los proyectos de ejecución de obras de defensa en la carretera y andenes del puerto de Valencia.

Media hora después de terminado el Consejo, salió el presidente del mismo, señor Martínez Barrios, el

"El Liberal" señala el peligro de las elecciones próximas

MADRID. — "El Liberal", por su parte, comenta en otro artículo las elecciones del día 19, las que compara con las habidas en el año 31, donde triunfaron numerosas candidaturas netamente republicanas.

El peligro de las elecciones próximas estriba exclusivamente en las hondas disgregaciones que existen entre los partidos republicanos de diversa tendencia.

Las derechas, por su parte, irán acopladas y perfectamente unidas, persiguiendo un objetivo y una finalidad. ¿Es que no hay más que agrarios y socialistas? No. Estamos casi seguros de que en las elecciones a pesar de todo triunfarán los republicanos, pues aunque hay muchos agrarios y muchos socialistas, hay también grandes núcleos de republicanos, que intentarán estructurar el país, presentando y defendiendo sus candidaturas.

Lo que hace falta es no ser anti-agrario ni antisocialista.

Un atentado contra un derechista

BARCELONA.—La Policía tuvo conocimiento de que se preparaba un atentado contra el significado elemento derechista, Gabriel de Pablo, comenzando rápidamente las pesquisas para detener a los individuos que preparaban el atentado.

Después de realizar diversas gestiones, se consiguió detener a un pelotari, llamado Enrique Díez, el que, estrechado a preguntas, contestó que, en efecto, él era el que había de llevar a cabo el atentado, por cometer el cual había recibido la cantidad de tres mil pesetas.

El gobernador general, a Madrid

BARCELONA.—Uno de estos días saldrá para Madrid el gobernador general de Cataluña, señor Selvas, el que ha sido llamado por el ministro de la Gobernación para que le ponga al corriente de la situación política y social de Cataluña.

5.000 obreros en huelga

BARCELONA.—Por solidaridad con los obreros tintoreros que se encuentran en huelga, han ido al paro todos los trabajadores del ramo de géneros de punto, de Mataró.

El paro afecta a cinco mil obreros, haciéndose las gestiones oportunas para tratar de solucionar este conflicto.

Hallazgo de una bomba

BARCELONA.—En el gobierno civil facilitaron una nota a los periodistas en la que se decía que en el pueblo de Sallent había sido hallada por la Policía una bomba de grandes dimensiones, de forma cónica, y de un peso aproximado de 20 kilos.

La bomba tenía dos tapas de madera y cinco orificios, cada uno de los cuales estaba provisto de una mecha de cerca de un metro de larga, recubierta de goma.

Un atentado contra un derechista

BARCELONA.—La Policía tuvo conocimiento de que se preparaba un atentado contra el significado elemento derechista, Gabriel de Pablo, comenzando rápidamente las pesquisas para detener a los individuos que preparaban el atentado.

Después de realizar diversas gestiones, se consiguió detener a un pelotari, llamado Enrique Díez, el que, estrechado a preguntas, contestó que, en efecto, él era el que había de llevar a cabo el atentado, por cometer el cual había recibido la cantidad de tres mil pesetas.

El gobernador general, a Madrid

BARCELONA.—Uno de estos días saldrá para Madrid el gobernador general de Cataluña, señor Selvas, el que ha sido llamado por el ministro de la Gobernación para que le ponga al corriente de la situación política y social de Cataluña.

CLÍNICA DENTAL Francisco Villar

Médico dentista Travesía de San Emeterio, 1, 1.º

PUERTOCHICO

TEL. 13-12 ATARAZANAS, 15-17

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012